

中信《践行工匠精神 塑造精品工程》之建设篇



具有工匠精神的工人，热衷于不断雕琢自己的产品，不断改善自己的工艺，享受着产品在双手中升华的过程，坚持和追求着产品工艺的完美与极致。

一颗马蹄钉，输了一场战争，一场战争，覆灭了一个帝国，历史的车轮匆匆碾过，留给我们的应该是一个笑谈？还是一个警醒？当今时代，多少人迷失于娱乐明星的八卦圈、多少人沉溺于网络世界的虚拟空间、多少人搁浅在颓废与拜金的世俗浪潮，我们的生活缺失了什么？

六月，一个让人狂躁的季节，公司各工程项目却是依旧稳步推进，此时，对于战斗在施工现场的工作人员来说，的确是一个充满挑战的时期。闷热的天气侵蚀着工人们工作的耐心，烦躁的心情吞噬着工人们工作的热情，我公司现场施工人员、安装调试人员依然全身心的投入到工程项目的施工当中。

“焊将”陈部长，作为中信能源工程支持部部长，熟练运用各种焊接工艺，包括电焊、气焊、激光焊、超声波焊、电子束焊等等，他用双手诠释了什么叫做“无缝对接”。作为施工主力的他，带领中信能源施工队伍，走过了大江南北，跨越了五湖四海，经历了严寒酷暑，不论多么恶劣的环境，多么复杂的工艺，陈部长始终身先士卒，他用自己的热情点燃了所有人的热情，他是中信能源工程队伍的榜样和力量。一次，施工现场一特殊部件出现安装尺寸偏差，原厂配送需要几天的时间，为了不耽误工期，陈部长匠心独运，利用几毫米厚的钢片精心焊接，巧妙地塑造出一个全新的安装位置，其精致堪称巧夺天工，在他的带领下，各工程项目都能顺利施工且一次性验收通过。

“熔封巧匠”苏主任，掌管着槽式太阳能高温集热器核心部件——太阳能高温集热管的熔封。在那高达上千度的火焰中，苏主任凭借一双巧手，宛如一位音乐指挥家，跳动的火苗就是那美妙的音符，在玻璃与金属之间奏响着一曲动听的交响乐。在玻璃与金属实现熔封之前，需要将玻璃进行分级熔接，这个过程中必须精准把握火候与加热时间，稍有不慎便会造成原料的浪费，多年与火共舞练就了苏主任的“火眼金睛”，酷暑难耐季，汗如雨下时，你依旧可以看到一个全神贯注的身影、一个聚精会神的眼神，他就是苏主任，犹如盘旋高空的“雄鹰”，俯视着火焰中集热管的丝毫微变，在火焰中实现玻璃与金属的完美融合。

“镀膜大师”赵主任，一位毕业于轻工技术与工程的硕士生。由于个人在溶胶—凝胶研发上的出色表现，被提升为材料设计室主任。执掌中信能源高温集热管的溶胶—凝胶增透减反射膜镀膜工艺的研发与施工工艺的控制。实验室，

完全是他的表演舞台，身处其中，他便幻化为一位魔术师，为了研发配方经常闭关于实验室中，量杯、试管、显微镜就是他的道具。各种化学试剂在他的手中瞬间变得绚丽多彩，有的试验，药品的计量需要精确到几毫克，赵主任都能手法娴熟的进行。经过上百次的试验与摸索，最终将我们的溶胶—凝胶增透减反射膜镀膜技术推向了一个工艺的巅峰，他却依旧不满足于现有的辉煌，不断追求着工艺的改进与完善。在这个炎炎夏日，每根集热管的镀膜都由赵主任亲手完成，这是对一个人毅力与体力的双重考验，然而，每根集热管经由赵主任之手却都堪称巧镀天工。

“电控达人”侯主任，掌握着国际先进的槽式太阳能追日控制技术，全面负责槽式太阳能集热镜场的追日控制与调试。继电器、控制器、熔断器、传感器、电缆，经过他的精心布置，秩序井然的监视着整个镜场的一举一动，使得整个系统整齐划一的跟随着太阳的步伐，实现对太阳能的完美捕捉与收集。接线盒在他的手中如同手工编制的工艺品，线路排布规整有序，每次接线工作完成，侯工都会仔细将接线盒擦得整洁如新，将散落的碎料打扫的干干净净。之后，又全身心的投入到线路的排查工作，每一条线路、每一个控制点，确保整个系统万无一失。

在你们手中，一颗螺丝钉就是一份事业，从预紧到防松，每一个细节毫不疏忽；在你们眼里，施工现场就是一个舞台，从安装到调试，每一道工序毫不懈怠。你们欣然接受汗水的洗礼，毫不畏惧烈日的炙烤，在你们身上，我们看到了一种精神，一种脚踏实地、摒弃浮躁、宁静致远、执着专一、精益求精的“工匠精神”。

“工匠精神”体现的是一种态度，一种追求极致的态度，“没有最好，只有更好”是工匠精神最基本的产品观。这种精神是一种超凡脱俗的享受，是一种践行社会主义核心价值观所必备的正能量。

在此，我们向依旧战斗在施工现场的工作人员致敬！你们是工匠精神的典范，你们是精品工程的缔造者，你们就是中信能源蒸蒸日上的不竭动力！

山东中信能源

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/99491.html>